
Ve školách už rozdali vysvědčení, dětem začaly prázdniny
Děti ze základní školy na Jesenické ulici dostaly vysvědčení již minulý čtvrtek a díky ředitelskému volnu budou mít prázdniny  
o něco delší. Další školy ukončily výuku v úterý 28. června a někteří školáci si vysvědčení odnesou až ve čtvrtek 30. června.

Dny města Bruntálu
Dny města Bruntálu slavili jeho obyvatelé od pátku  
17. června do neděle 19. června. O zábavu se postaral pestrý 
program. Jeho součástí byla vystoupení místních sdružení  
i zahraničních hvězd. 

Sídliště Dolní čeká další výrazná 
proměna. Práce mají začít už v létě
Po roční pauze, kdy byly zahájeny práce na obnově Květné 
coby druhého největšího bruntálského sídliště, budou práce 
pokračovat v sídlišti Dolní. Již čtvrtá etapa revitalizace se 
rozběhne pravděpodobně už v červenci. 

Letní koupaliště je otevřené
Hned na několik novinek se mohou těšit návštěvníci 
bruntálského koupaliště. Provozovatelé doplnili mobiliář 
oblíbeného letního sportoviště a pořídili například nové 
ozvučení. 

Velkolepé přijetí Morávkova 
Amadea v Bruntále

Poprvé na jevišti bruntálského divadla byla uvedena hra 
uznávaného režiséra Vladimíra Morávka, který v našem 
městě vyrůstal a studoval. 

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4

Ze svého prvního vysvědčení se ve čtvrtek 23. června radovali prvňáčci z 1. C ze základní školy na Jesenické ulici v Bruntále.  
Děti odešly na prázdniny týden před koncem školního roku kvůli stavebním úpravám ve škole.                                                             Foto: zup
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Dny města Bruntálu
Pokračování z titulní strany Foto: zup

Partii s Ondřejem Šostákem mohli sehrát 
zájemci pod balkónem na náměstí Míru.  

Bruntálští rockeři z The Pant oslavují letos 
dvacet let od založení kapely.

Rozmarný večer v podání spolku Kašpar 
zhlédli návštěvníci zámeckého nádvoří. 

Americký zpěvák David Reece vystoupil  
s italskými Percudani Group. 

Senioři z Centra Pohoda v rámci zábavné-
ho odpoledne soutěžili ve věšení prádla. 

Na slavnostním zahájení Dnů města Brun-
tálu v sobotu nechyběly mažoretky.

Petra Janů rozdávala úsměvy a zazpívala  
v sobotu výběr svých nejznámějších písní. 

Děti si zasoutěžily, zazpívaly a zatancovaly 
s baviči převlečenými za Mimoně.

Zpěvačka skupiny Nil nadchla páteční pub-
likum svým hlasovým rozsahem.

„Dítě robotí“ si zpívalo bruntálské náměstí 
se skupinou Mirai z České Třebové.  

Myslelo se i na hladové návštěvníky, ti si 
mohli pochutnat na tradičních laskominách.

Jeden z kaskadérských kousků Železného 
Zekona byl trik s osmi žiletkami v ústech.
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Sídliště Dolní čeká další výrazná proměna. Práce mají začít už v létě
Projekt se tentokrát sou-

středí především na takzvaný 
vnitroblok mezi ulicemi Uh-
lířskou, Cihelní, Dělnickou  
a Horní. Jako v minulých 
etapách zde budou komplet-
ně rekonstruovány chodníky  
a obnovena zeleň. 

Nové uspořádání získá uza-
vřený vnitroblok, který bude 
nyní pojatý jako odpočinková 
plocha. Přiznají se vyšlapané 
stezky, které vznikly přiro-

zeným používáním –, a nově 
budou zpevněné. 

V rámci čtvrté etapy vznik-
nou ve „dvoře“ mezi Uhlíř-
skou, Cihelní a Horní hřiště 
pro nejmenší a pro klidnou 
hru pétanque. Na rozdíl od 
minulých etap tedy již nepů-
jde o víceúčelová sportovní 
hřiště pro míčové hry. 

Parkourové hřiště pro teen-
agery společně s oddychovou 
plochou vznikne v prostoru 
za bývalou „trafikou“ mezi 

Cihelní a Dělnickou. Rovněž 
zde zůstane a bude zpevněna 
stávající „zkratka“.

Dalším výrazným prvkem 
bude uzavřený okruh na 
současné travnaté „proluce“ 
mezi parkovištěm v Dělnické 
a chodníkem v Cihelní ulici. 
Tato část je doslova protkaná 
inženýrskými sítěmi, což se 
ukázalo jako komplikace pro 
případné rozšíření parkova-
cích ploch. Vznikne zde tedy 
víceúčelová plocha se zpev-

něným okruhem, například 
pro bezpečnou výuku jízdy na 
kole. Uvnitř bude vytvořeno 
nové dětské hřiště s lanovým 
prvkem. 

Práce na čtvrté etapě revi-
talizace sídliště Dolní budou 
probíhat asi jeden rok. Celko-
vé náklady představují částku 
necelých jedenácti milionů 
korun, přičemž čtyři miliony 
budou uhrazeny z dotace od 
Ministerstva pro místní roz-
voj.

Fámy a fakta
Fáma: „Služby Senior taxi v Bruntále využívají zadarmo 
nebo za zvýhodněnou cenu Romové.“

Skutečnost: Výše uvedené se nezakládá na pravdě. Sku-
tečnost je taková, že služba Senior taxi je poskytována na 
základě jasně vymezených pravidel seniorům ve věku 70 let  
a výše a týká se dovozu na přesně stanovená místa (přede-
vším lékaři, úřady apod.) za jednotnou cenu 15 Kč. Více 
informací o službě je zveřejněno na webových stránkách 
města na tomto odkazu:

http://www.mubruntal.cz/seniori-v-bruntale-budou-mit-
-sve-taxi/d-955994

Bruntál hostil zahraniční delegace
Na oslavu Dnů města Bruntál již tradičně dorazili také hosté 
z partnerských měst. 

Pro hosty ze Štúro-
va, Castellarana, Budin-
genu, Plunge, Prudniku  
a Gaszowic byl připraven 
pestrý program již na večer 
17. června, kdy po ubytování  
a slavnostní večeři v parku 
pod Baštou zalévali stromy 
partnerských měst. „Je to 
milá tradice, která se táhne 
už od roku 2013. Připomíná-
me si tak vysázení památných 
stromů, které budou sym-
bolizovat partnerství našich 
měst,“ řekl starosta Bruntálu  
Ing. Petr Rys, MBA. 

V sobotu se delegace zúčast-
nila slavnostního zahájení 
Dnů města Bruntál zástup-
kyně primátora ze Štúrova 
PhDr. Kornélia Slabáková se 
setkala spolu s bruntálským 
starostou a pracovnicí místní 
knihovny Alenou Visurovou 

s dětmi, které se účastnily 
třetího ročníku soutěže s ná-
zvem Co víš o partnerském 
městě. Po desáté hodině pak 
zahraniční hosté vyrazili na 
Slezskou Hartu, kde pro ně 
byla připravena projížďka na 
elektroloďkách. Odpoledne 
je čekala ochutnávka v mini-
pivovaru Hasič. V neděli pak 
měli možnost účastnit se oslav 
Dnů města Bruntálu. „Bylo 
příjemné se znovu potkat se 
zástupci partnerských měst,“ 
zhodnotil starosta Rys, který 
prozradil, že v blízké době by 
se měl realizovat nový projekt, 
do nějž se někteří zahranič-
ní partneři zapojí. Prý půjde  
o fotografickou soutěž pro 
žáky středních škol. Podrob-
nosti by měly být známy  
v blízké době. 

(zup)  

Wellness centrum nabízí přes léto 
několik výhod

Zvýhodněné vstupné do Wellness centra čeká na návštěvníky 
rovnou v rámci dvou letních akcí. 

Akce s názvem Více zážitků 
za lepší cenu platí od 15. červ-
na do 15. září. Lístek z brun-
tálského Wellness centra za-
jistí nižší cenu na plavbu lodí 
po Slezské Hartě. Stejně tak 
ti, kteří budou mít vstupenku  
z projížďky na lodi Santa 
Maria, ušetří 20 % na vstup-
ném do bruntálského Well-
ness centra. Více informací 
je možné najít na stránkách  
w w w.we l l ne s s br u nt a l . c z  
a www.slezskaharta.eu. Pení-
ze za vstup mohou abonenti, 
ale i jednorázoví návštěvníci 
Wellness centra ušetřit bě-
hem července a srpna také při 
koupi pětihodinového vstupu, 

bude totiž stejně levný jako 
běžný tříhodinový. Návštěv-
níci tak mohou pohodlně vy-
užít vnitřní i venkovní areál 
centra, kde se přímo nabízí 
možnost načerpat při relaxaci 
energii z čerstvého vzduchu 
a slunečních paprsků. Zdar-
ma jsou k dispozici i lehátka. 
Bruntálské Wellness centrum 
nabízí zábavu pro „malé“  
i „velké“ – tobogán, divokou 
řeku, vířivky, parní saunu, 
plavecký, rekreační a výuko-
vý bazén. Více informací je 
možné najít na internetových 
stránkách www.wellnessbrun-
tal.cz a www.sportbruntal.cz.   

(zup)

Pečujete o blízkou osobu, která trpí demencí, 
popř. Alzheimerovou chorobou?

Právě pro vás je připraveno společné setkání, na kterém se 
dozvíte, jak o svého blízkého pečovat, na jaké dávky máte 
nárok, na jaké služby se můžete obrátit, popř. se jen setkat  
a vyměnit své zkušenosti, poznatky.
Místo setkání: Okružní ul. 20 (kancelář Heda o.s.), 1. patro
Datum setkání: 14. července 2016 od 16 hodin.
„Tato akce je finančně podpořena městem Bruntál.“

Pokračování z titulní strany

Vizualizace nového hřiště mezi Cihelní a Dělnickou ulicí. Dětské hřiště je v plánu i mezi ulicemi Uhlířskou, Cihelní, Děl-
nickou a Horní. 
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Letní koupaliště je otevřené

Krátce

Na koupališti jsou doplněná 
lehátka o sedmdesát nových 
kusů. Pohodlně si tak může za 
poplatek 35 Kč poležet až sto 
návštěvníků. Stejně tak přiby-
ly nové slunečníky, které jsou 
k zapůjčení zdarma. Ty jsou  
k dispozici zdarma. Koupališ-
tě na Kavalcově ulici je otevře-
né od 15. června do 31. srpna, 
od pondělí do neděle vždy od 
10 do 19 hodin.  

Děti do 2 let mají vstup 
zdarma, děti do 15 let zaplatí  
30 Kč, vstupenka pro dospělé-
ho na celý den vyjde na 50 Kč. 
Nově je zřízeno i výhodněj-
ší vstupné pro seniory starší  
60 let. Ti budou mít celý den 
na koupališti za 40 Kč. Od-
polední vstupenka v době od  
15 do 19 hodin vyjde děti do 
15 let na 25 Kč, dospělé na  
35 Kč, seniory na 30 Kč. 

 (zup)

Rada k rekonstrukci ČOV
Na programu 34. schůze 

rady města ve středu 8. červ-
na byla zpráva o posouzení  
a hodnocení nabídek a výsle-
dek výběrového řízení na akci 
„Obnova a modernizace ČOV 
Bruntál – 3. etapa“. Rada také 
schválila znění a uzavření 
smlouvy o dílo na tuto akci – 
jednu z největších investic po-
slední doby. Předmětem díla 
za více než 30 milionů korun 
je nutná rekonstrukce kalové-
ho a plynového hospodářství 
čistírny odpadních vod. 

Seniortaxi má úspěch
Rada města ve středu 8. červ-

na vzala na vědomí zprávu 
o dosavadním průběhu pro-
vozování služby Seniortaxi  
v Bruntále. Od spuštění služby 
letos v únoru do května bylo 
prostřednictvím Seniortaxi re-
alizováno 1133 jízd a například 
jen v květnu službu využilo 214 
klientů. V rámci služby Senior-
taxi může být každý bruntál-
ský senior ve věku 70 let a výše 
přepraven z jakéhokoliv místa 
ve městě (včetně Kunova) na 
přesně stanovená místa (pře-
devším lékaři, úřady apod.) za 
jednotnou cenu 15 korun.

Tři projekty prevence kri-
minality

Město Bruntál připravuje 
další opatření v rámci Pro-
gramu prevence kriminality 
na rok 2016. Rada města ve 
středu 8. června schválila při-
jetí dotace Ministerstva vni-
tra na realizaci tří projektů: 
Rozšíření kamerového systé-
mu s dotací 296 tisíc korun, 
Forenzní značení jízdních 
kol syntetickou DNA s dotací  
74 tisíc korun a Domovník 
2016 s dotací 25 tisíc korun. 

Radní také schválili spolu-
účast města, která u jednotli-
vých projektů činí 33,6 tisíc, 
8,5 tisíce a 3 tisíce korun. 

Prodej bývalé interny
Zastupitelstvo města na svém 

zasedání v úterý 14. června 
schválilo prodej budovy býva-
lé interny Slezské diakonii za 
cenu 4 726 950 korun. Budova 
bývalé interny je již několik let 
bez využití, záměrem Slezské 
diakonie je provozování soci-
álních služeb. 

Areál nemocnice se změní
Zastupitelé v úterý 14. červ-

na schválili prodej i další ne-
využívané budovy v areálu 
nemocnice – bývalého admi-
nistrativního objektu. Zájem 
o něj projevila bruntálská spo-
lečnost VK oděvy s. r. o., která 
budovu hodlá koupit za úče-
lem podpory zaměstnávání 
zdravotně postižených, umís-
tění chráněných dílen, prostor 
pro ordinace a čekárny nebo 
drobné služby. Zastupitelstvo 
prodej schválilo s tím, že na-
byvatel budovu zrekonstruuje.

Nová mola a velká loď pro 
Hartu 

Město Bruntál coby členská 
obec Mikroregionu Slezská 
Harta podpořilo rozvoj ces-
tovního ruchu u nedaleké 
vodní nádrže. Zastupitel-
stvo města v úterý 14. června 
schválilo poskytnutí mimo-
řádného členského příspěv-
ku ve výši 36 tisíc korun na 
dofinancování pořízení dvou 
přístavních mol pro lodní do-
pravu na Slezské Hartě. Mik-
roregion předpokládá posíle-
ní lodní dopravy na přehradě 
prostřednictvím velké lodě 
pro minimálně 50 cestujících.

Na Slezské Hartě se závodilo
Dvaadvacet záchranných týmů vyzkoušelo své schopnosti 
a dovednosti při sedmnáctém ročníku soutěže ve vodním 
záchranářství Slezská Harta 2016. 

Tradiční závod se odehrál 
ve středu 15. června v okolí 
soutoku Moravice a Černého 
potoka. Zúčastnilo se 18 čes-
kých týmů profesionálních ha-
sičů, 3 týmy hasičů dorazily až  
z Polska a zapojili se také po-
licisté z Frýdku-Místku. Šlo  
o čtyřčlenná družstva. Sou-
těžilo se v osmi disciplínách,  
a to záchrana tonoucího z vody, 
kardiopulmonální resuscitace, 
hod záchrannou pomůckou na 
cíl a lanová technika, technika 
jízdy člunu, ošetření zraněné-
ho a transport, simulace poru-

chy motoru, předání zraněné-
ho zdravotníkům a záchrana 
tonoucího tažením ke břehu. 
Vše bylo nutné zvládnout v pa-
desáti minutách. Vteřiny navíc 
znamenaly trestné body. „Nej-
náročnější bylo to osmé stano-
viště, záchrana tonoucího, kdy 
museli závodníci táhnout ve 
dvojici padesátilitrový barel na 
vzdálenost sto metrů a muse-
li to zvládnout na čas,“ sdělil 
ředitel Hasičského záchran-
ného sboru Moravskoslezské-
ho kraje, územního odboru  
v Bruntále, Jiří Patrovský. Nej-
zajímavější bylo stanoviště na 
břehu, kde byl simulován úraz 
motorovou pilou. Závodníci 
museli figurínu s uříznutou 
nohou vyprostit zpod kmene 
stromu, resuscitovat a postarat 
se o nastartovanou motorovou 
pilu a zajistit případný únik 
nebezpečných látek. Zvlád-
nout soutěž se nejlépe podařilo 
policejnímu týmu z Frýdku-
-Místku, druzí skončili hasiči 
z Karviné a třetí byli hasiči  
z Nového Jičína.                 (zup)

Pokračování z titulní strany

Záchranáři opět soutěžili na 
Slezské Hartě. Jednou z disci-
plín byl hod záchrannou po-
můckou na cíl.              Foto: zup
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Představení Amadeus, tj. Bo-
hem milovaný, bylo 10. června 
mimořádným zážitkem pro 
diváky a z hlediska náročných 
technických a organizačních 
příprav také pro pořadatele. 
Byla využita všechna zákoutí 
jeviště, část orchestřiště, hrálo 
se i v hledišti a na balkoně. 

Před začátkem představení 
režisér připomenul smutnou 
aktuální událost, a to úmrtí 
autora hry Petera Shaffera, na 
jehož počest zazpívala před-
stavitelka Mozartovy nadané 
žačky. Náročné profesionální 
party a jevištní výkony či-
noherců diváci po skončení 
ocenili snad nejdéle trvajícím 
potleskem vestoje, jaké dosud 
divadlo zažilo. 

Vladimír Morávek je umě-
leckým šéfem Divadla Husa 
na provázku v Brně. Jeho ži-
votním heslem je: Kdo do tebe 
kamenným divadlem, ty do 
něho alternativním. Vřelým 

přijetím v bruntálském diva-
dle byl upřímně dojatý a udě-
lal si také čas na krátký rozho-
vor pro Náš domov. 

Poprvé jste uváděl svoji in-
scenaci ve městě, které si po 
většinu života nosíte s sebou. 
Máte pocit splaceného dluhu? 

Byl jsem šťastný a dmul jsem 
se, pořád jsem někoho objímal 
a pak jsem si na chvíli vylezl 
na střechu a díval se do nebe 
– byl šťastný jak Emil Zátopek 
poté, co doběhl, kam chtěl. 

Bylo to technicky a or-
ganizačně náročné před-
stavení. Musel jste volit 
kompromisy? A jak se vám  
v tomto ohledu spolupraco-
valo s Bruntálskými? 

Byli úžasní. Problém vznikl 
celkem šest set padesát dva-
krát – jest ten náš Amadeus 
počertu nezvyklá produkce, 
všechna ta zjevení, to naču-
hování Věčnosti, to vědomí,  
že v prostoru Nenarozených 
dívá se celá Evropa, ten po-

cit vybudovat – to věru není 
jen tak. A Bůh aby shlédnul  
a mráz vám běžel po zádech  
z Mozartovy hudby, to věru už 
vůbec není samozřejmé... Ale 
v šest set padesáti jednom pří-
padě se Bruntálští zachovali 
jako králové, všechny nemož-
nosti obratem smetali ze stolu, 
cesta se šest set padesát jed-
nou našla. Byl jsem okouzlen 
a vděčný a rozjuchaný jak na 
koncertu Pink Floydů.

Prožil jste si i tentokrát 
krásu bytí u sila ve tři hodi-
ny ráno? Anebo se kamsi vy-
tratila melancholie Bruntálu 
vašeho mládí? 

Nevytratila. Jen všichni ti 
mí souputníci trochu vypada-
jí jak majitelé casin a cirkusů 
s ochočenými pardály, kvě-
tinářství s nejvybranějšími 
orchidejemi – trochu se mi 
stýskalo po té tlupě výrostků, 
co jsme byli. Ale sám jsem ta-
kový – majitel klíčů od tajných 
zámků. Co se dá dělat… 

Někdy v roce 1983, řek-
něme, jste v Bruntále četl. 
A četl. Pokud byste zde žil 
nastálo, co byste dělal dnes? 
Kam naše město za tu dobu 
došlo? 

Vyšel bych vždycky za Brun-
tál a díval se do krajiny a viděl 
tu nebývalou krásu, tu lad-
nost, tu voňavost, tu moud-
rost. Však když jsme druhý 
den hráli Jurovicovi na svatbě, 
začal po představení někdo 
zpívat hymnu – na znamení, 
že jest toto Bruntálsko domov 
náš. A domov nelze nemilo-
vat. Domov je největší klid 
ve vašem srdci, co může být.  
Tu a tam sténá bolestí, ztra-
ceno je ve všech těch siločá-
rách zprava, zleva, najednou 
na to nemyslí, je v bezpečí –  
u maminky a u táty. A došlo 
to město hezky směrem k pů-
vabu. Je uklizené a věří si víc, 
než si věřilo. Že je schopno zá-
zraku. Mám ho rád. 

Hledáte pracovní uplatnění?
Alfa Plastik, a. s., hledá do svého týmu pracovníky následují-
cích profesí:
Seřizovač strojů
Montážní dělník AUTOMOTIV
Mechanik opravy forem
Kontakt: Alfa Plastik, a. s. Opavská 45, 792 01 Bruntál,  
personalni@alfaplastik.cz
Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pracov-
ní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám poskytne 
zdarma prostor. Více informací na nasdomov@mubruntal.cz. 

Galerie v kapli přivítala 
hudební soubory

Že není Galerie v kapli pouze místem k vystavování obrazů se 
mohli její návštěvníci přesvědčit v úterý 14. června. 

V rámci seriálu 
hudebních variací 
se zde představil  
dětský hudební 
soubor Petrin. Ke 
svému účinkování 
si vybral zábavnou 
operetku Budu-
línek od autorů 
Zdeňka Svěráka  
a Jaroslava Uhlí-
ře. „K vystoupení 
v těchto prostorách 
jsme byli pozvaní 
už několikrát, ale 
vždy jsme odmít-
li, nezdály se mi 
pro to tyto prostory vhodné. 
Tentokrát jsem si řekl, že to 
tedy vyzkoušíme, tak uvidí-
me,“ sdělil obecenstvu učitel 
a sbormistr Michal Dufek. 
Jak prozradil, operetku Budu-
línek už sbor hraje při mož-
ných příležitostech delší dobu  
a v Galerii v kapli to bylo vy-
stoupení poslední. Kromě pís-
niček z pera Svěráka a Uhlíře 
hudební soubor Petrin před-
stavil i vlastní tvorbu a řada 
přišla také na lidové písničky. 
Další hudební večer si užili 

příznivci ženských hlasů, ne-
boť v Galerii v kapli v pátek  
17. června vystoupil komorní 
sbor Puellae Cantantes. Tento-
krát byly písně věnovány bý-
valému sbormistru Jaroslavu 
Číhalovi. „Chceme umožnit 
komukoliv, kdo se na to cítí, vy-
stoupit. Galerie je malý prostor, 
tak nemusí mít strach, že by při-
šly davy, je to v komorním du-
chu. Nebráním se žádnému sty-
lu,“ sdělila organizátorka akcí  
v Galerii v kapli Pavla Vogelová.

(zup)   

Chlapci zazpívají náročné sólové party 
Mladí pěvci Poznaňského chlapeckého sboru vystoupí  
4. července v kostele sv. Martina v Krnově v posledním díle  
W. A. Mozarta – Requiem. 

V rámci hudebního fes-
tivalu Klášterní hudební 
slavnosti (KHS) sbor dopro-
vodí Festivalový orchestr 
KHS pod vedením dirigen-
ta Pavla Trojana. Sílu hudby  
W. A. Mozarta předvede festi-
valové těleso složené ze členů 
předních moravských orches-
trů, všechny sólové pěvecké 
party (mužské i ženské hlasy) 
zazpívají členové renomova-
ného Poznaňského chlapecké-
ho sboru. Poznaňský chlapec-
ký sbor absolvoval od svého 
založení v roce 1954 více jak 
2200 koncertů na čtyřech 
kontinentech. Vystupoval na 
mnoha hudebních festivalech 
a zpíval v nejprestižnějších 

světových koncertních sálech, 
např. v Carnegie Hall, sále 
Berlínských filharmoniků 
apod. Repertoár sboru zahr-
nuje mistrovská díla vokální 
polyfonie, ale také skladby 
20. a 21. století. Poznaňský 
chlapecký sbor velmi úzce 
spolupracuje s Filharmonií 
Poznaň a dalšími významný-
mi orchestry jak v Polsku, tak 
v zahraničí. Velkolepé Requi-
em komponoval W. A. Mozart 
s vědomím blížící se smrti  
a dílo nestihl dokončit. Po 
skladatelově smrti se do-
pracování ujal Franz Xaver 
Süssmayr, jenž byl Mozarto-
vým žákem, a dílo dokončil. 

(UR)

Pokračování z titulní strany

V Galerii v kapli vystoupily děti z hudeb-
ního souboru Petrin s operetkou Budulínek.  

Foto: zup

Velkolepé přijetí Morávkova Amadea v Bruntále
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Letní půjčovní doba knihovny
Během července a srpna bude mít Městská knihovna  

v Bruntále letní půjčovní dobu. To znamená, že čtenáři ji 
mohou navštívit v pondělí, úterý, ve čtvrtek a v pátek vždy 
od 8:30 do 12:00 hodin a od 13:00 do 17 hodin. Ve středu  
a v sobotu bude knihovna zavřená. Studovna a čítárna budou 
v provozu od 8:30 do 12:00 a od 13:00 do 16:30 hodin.     (zup) 

Na Dnech pohody se pokusí o rekord
Kapely, tanečníci, zpěváci, soutěže pro děti a dospělé 
jsou připraveny na 1. a 2. července 2016 na náměstí míru  
v Bruntále, kde se konají další Dny Pohody.

Program zahájí v pátek 
ve 14 hodin muzikanti 
z bruntálského Duo 
Zvara. Po nich bude 
následovat dalších 
sedm hudebních 
uskupení, a to Vis-
nyai Pavel z Holčovic, 
Podraz na druhou ze Zbý-
šova, Quarteto Schuberto  
z Bruntálu, Od podlahy z Kr-
nova, Sklepní rada z Chocně, 
S. A. W. z Krnova, Ajdontkér 
z Havířova. Od 14 hodin je 
možné se také přihlásit do 
soutěže. „U zvukaře bude při-
pravena zápisní listina, tam 
se mohou zájemci do soutěží 
hlásit,“ sdělil Petr Bobek z or-
ganizačního týmu akce. V pá-
tek je výzva určená silákům, 
kteří budou měřit svou fyzič-
ku při zvedání sudů. Soutěžit 
se bude kolem 15 hodiny a ví-
těz pak bude vyhlášen kolem  
16 hodin. V sobotu 2. červen-
ce se mohou zájemci poku-
sit dokonce o rekord, a to ve 
výstupu na pivní přepravky.  
I v tento den jsou připraveny 

od 14 hodin vystoupení 
hudebníků.

Zahraje Zdeněk 
Hlávka z Bruntá-
lu, Gitanos Nde-
gro+Gipsy Queens 

and Kings, Group 69  
z Břidličné, Audiomemy 

z Prahy, Sunnyflower z Ostra-
vy, Čižina z Lichnova, April 
the First z Olomouce, Mimo-
zem z Brna. Vstupné na akci 
je zdarma. „Záměrem pořa-
datelů je založit a dále udr-
žovat tradici setkávání všech 
obyvatel v této příhraniční 
oblasti a posilovat sounáleži-
tost obyvatel se svým městem 
a regionem. Ambicí akce je 
stát se stálou součástí kultur-
ní společenského kalendáře 
ČR,“ vysvětlil Bobek a dodal:  
„Akce Dny Pohody se bude ko-
nat za každého počasí a tomu 
bude odpovídat také zázemí 
pro návštěvníky. K sezení bu-
dou stovky zastřešených míst.“ 
Více informací je možné najít 
na webových stránkách www.
dnypohody.cz.                    (zup)

Štreit vystavuje na Sovinci
Výstava fotografií Jindřicha Štreita s názvem Prostupová-

ní je na hradě Sovinci k vidění do 31. srpna. Tématem které 
spojuje fotografie, jež jsou k vidění, je tentokráte víra. Hrad 
je zájemcům otevřen mimo pondělí každý den od 9 do  
17 hodin. 				                       (zup)

Pasovali děti na čtenáře
Již počtvrté letos v Městské knihovně v Bruntále pasovali na čtenáře školáky, kteří půjdou od září do druhé třídy. 

Pasováním prošli prvňáč-
ci ze všech čtyř bruntálských 
základních škol. Probíhalo  
v několika dnech, poslední dvě 

třídy ze základní školy na Ci-
helní ulici v Bruntále přišly na 
řadu ve středu 15. června. Bě-
hem slavnostního aktu museli 

všichni zúčastnění předvést, 
že se během školního roku 
naučili pěkně číst. Předstou-
pili před pana krále, za nějž 
byl převlečený místostarosta 
Bruntálu Vladimír Jedlička,  
a četli úryvek z knížky. „Ze 
všech jsem asi nejvíc nervózní 
já,“ prozradila paní učitel-
ka 1. A Jitka Hájková. Napětí 
opadlo, když zámecká paní  
v podání pracovnice knihov-
ny Alena Visurová po dohodě 
s králem oznámila, že všechny 
děti čtou pěkně a mohu být 
pasovány na čtenáře. Každý 
školák musel předstoupit před 
krále, pokleknout a předat 
vlastnoručně malovaný ob-
rázek s oblíbeným pohádko-
vým hrdinou. Král přednesl 
pasovací řeč a malý čtenář 

kromě upomínkových před-
mětů dostal zlatou medaili, 
která jej opravňuje k návštěvě 
knihovny po celý příští školní 
rok zdarma. „Každý rok se na 
to těším. „Mám děti rád a rád 
se podívám, jak se zlepšili ve 
čtení,“ komentoval svou účast 
na pasování čtenářů mís-
tostarosta Vladimír Jedlička. 
Jelikož pracovnice knihovny 
organizovaly akci již počtvrté, 
mohou již hodnotit, zda děti 
čtou lépe, nebo hůře. „Kaž-
dý rok to je jiné. Měli jsme tu  
i ročníky, kdy děti četly hůř. Ale 
je vidět, že děti se snaží. Vždyc-
ky je důležité, jestli je rodiče ve 
čtení podporují. Paní učitelka 
je důležitá, ale hnací motor je 
maminka,“ upozornila Alena 
Visurová.                             (zup)

Vynikající víkend plavců 
Plaveckého klubu Slavoj Bruntál

Desetiletí a jedenáctiletí bruntálští plavci se o víkendu  
11. a 12. června zúčastnili Poháru České republiky, závodům 
se mezi plavci přezdívá „Malá republika“.

Pohár ČR desetiletých se 
konal v sobotu v Prostějově 
a bruntálský plavecký klub 
zde reprezentovali Kristýna 
Václavíková a Jan Stuchlík. 
Zatímco Jenda byl po nemo-
ci a poslední týden před zá-
vody netrénoval, Kristýnka 
se tréninku věnovala naplno  
a bylo to věru znát. Jejích šest 
startů znamenalo celkem šest 
vítězství a k tomu 4 osobní  
a současně i oddílové rekor-
dy desetiletých žaček. Hon-
zík Stuchlík skončil hluboko 
v poli poražených, ale i přes 
zdravotní problémy bojoval.

Pohár ČR jedenáctiletých 
se konal v sobotu a v neděli  
v Havířově a Bruntál zde zastu-
povali Markéta Lengsfeldová  
a Michael Dendis. Zatím-
co Markéta stejně jako Jenda 
Stuchlík, skončila ve svých 
třech startech mimo medai-
lová umístění, Michal Dendis 
na stupně vítězů vystoupil cel-

kem 5x ze šesti startů. Jednou 
dokonce přepsal svůj vlastní 
oddílový rekord jedenáctile-
tých žáků. Míša byl dvakrát 
na postu nejvyšším, jednou byl 
druhý a dvakrát třetí. Paradox-
ně se neumístil na bedně v dis-
ciplíně 200 znak, kde upravil 
oddílový a svůj osobní rekord.

Závěrečná bilance tedy zní:
Celkem 21 startů, 8 x 1. mís-

to, 1 x 2. místo a 2 x 3. místo, 
což je velmi slušný výsledek.

No a aby toho nebylo málo, za-
jela si dálkoplavecká část klubu 
ve složení Jan Grygerek a Bar-
bora Lengsfeldová zaplavat na 
Skašovský rybník u Tovačova, 
kde Honza plaval 10 km a Bára 
5 km volným způsobem a bo-
jovali tak o body do bodovací 
soutěže Českého poháru v dál-
kovém plavání. Honza doplaval 
celkově na 6. místě a Barča na 
krásném 5. místě.

Všem shora jmenovaným 
gratulujeme.         Jan Michalík

Děti z 1. A ze základní školy na Cihelní ulici byly ve středu  
15. června v Městské knihovně v Bruntále pasovány na čtenáře. 
Pasoval je místostarosta Vladimír Jedlička.                    Foto: zup
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Jóga v parku pokračuje

Vedle stojí vila Wilhelma 
Macholda čp. 1176, Vrchlic-
kého ul. 8, vybudovaná v le-
tech 1927–8 podle projektu 
místního architekta Wilhel-
ma Schöna (3. 3. 1880 Bruntál 
– 16. 2. 1946 Gössnitz). Pří-
stavbu z roku 1940 projekto-
val olomoucký architekt Karl 
Fischer.

Volně stojící jednopatrový 
dům obdélného půdorysu se 
zvalbenou střechou krytou 

plechovými šablonami a vý-
raznými štíty nad západním 
a jižním průčelím. Zvýšené 
přízemí s okny opatřenými 
mřížemi nese první patro  
s vystupujícím půlkruhovým 
rizalitem a nad nimi řím-
sou oddělené nižší 2. patro, 
původně opatřené dřevěný-
mi dekorativními okenice-
mi. Na oknech se dochovaly 
kovové ohrádky na květiny  
s motivem svastiky. Hlavní 

Do Rýmařova na festival
Dva dny nabité muzikou stráví návštěvníci hudebního festivalu 
Melodic Summer Festival, který se koná 12. a 13. srpna  
v Rýmařově.  

Organizátoři slibují dva dny, tři pódia a vystoupení čtyřiceti 
interpretů. Svou účast slíbili například David Koller, Ben Cris-
tovao, Majk Spirit, Kali, Rybičky 48, UDG, Doga a další. Více 
informací je možné najít na stránkách melodicsummerfesti-
val.com.  					               (zup)

Setkali se s čtenáři z partnerských měst 
V rámci Dnů města Bruntálu se v pátek 17. června setkali vítězové 
soutěže Co víš o partnerském městě. Třetího setkání se zúčastnili 
čtenáři z dětských oddělení knihoven v Bruntále a Štúrově. 

Akci finančně podpo-
řil Městský úřad Bruntál.  
V sobotu 18. června dopole-
dne přijal delegaci na radnici 
starosta Ing. Petr Rys, MBA.  
Poděkoval čtenářům za je-
jich zájem o soutěž a popřál 
všem mnoho pěkných zážitků  
a příjemný pobyt v našem re-
gionu. Hosté si prohlédli nové 
prostory Městské knihovny 
Bruntál, navštívili také Stře-

disko volného času a pěkného 
dne využili k výletu na Uhlíř-
ský vrch. Sobotní odpoledne 
prožili na hradě Sovinci, kde 
byli nadšeni prohlídkou hra-
du, probíhajícím programem 
a nabízenými atrakcemi. Po 
návratu a večeři nastal čas  
k loučení. Věříme, že naši slo-
venští a maďarští přátelé byli 
u nás spokojeni a těšíme se na 
další setkání a soutěže.     (UR)

Potřetí se sešli příznivci jógy 
v městském parku, aby cviči-
li jógu a meditovali v přírodě 
pod širým nebem. Akce pro-
běhla v sobotu 11. června pod 
vedením Anny Haderkové ze 
sdružení Jóga pro život. Cvi-
čilo se u stromu, který zasa-
dili účastníci prvního setkání  
s jógou v roce 2013. Je potěši-
telné, že ti, co jej zasadili, se 
na setkání s jógou opakovaně 
vrací, a to včetně přátel z kul-
turního střediska z polského 
města Prudnik. Větší účast 
na letošním ročníku zřejmě 
překazilo zamračené počasí, 
přesto přišlo téměř 20 účast-
níků. Konec cvičení byl ovšem 
jen pro otužilé a statečné. Na 

závěr proběhla velmi zajíma-
vá debata nad občerstvením  
z vegetariánské studené ku-
chyně a horkým čajem. Cvi-
čitelé jógy by chtěli zavést  
v parku pravidelné cvičení 
jógy. Akce byla uspořádána  
v rámci udržitelnosti dotač-
ních projektů z prostředků 
Evropského fondu pro regio-
nální rozvoj, které probíhaly 
v parku. Park se díky nim stal 
v uplynulých 5 letech centrem 
pro sport, procházky, pro růz-
ná setkání a slavnosti a je na-
nejvýše žádoucí, aby se zapo-
jila další bruntálská sdružení  
a organizace a aby tato tradice 
pokračovala! 

(UR)

Vila Wilhelma Macholda – zahradní průčelí. Vila Ericha Macholda – projekt, pohled.

Mladí čtenáři ze Štúrova se v sobotu 18. června setkali na bývalé 
radnici na náměstí Míru v Bruntále se zástupkyní primátora Štú-
rova Kornélií Slabákovou a starostou Bruntálu Petrem Rysem. Při 
té příležitosti si mohli prohlédnout zdejší expozici.               Foto: zup   


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 101. část

Vily rodiny Macholdů
Text a archiv Ľubica Mezerová
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Polovina poskytovatelů úvěrů nehraje férově

vstup do domu s kovovou 
lucernou je umístěný asy-
metricky na severní straně.  
Na východním průčelí je 
terasa s rizalitovým vstu-
pem do zahrady a jedno-
ramenným schodištěm. 
Omítky fasád hladké. Okna 
převážně obdélná, čtyř-
křídlá, dvanáctitabulková.  

Ve 2. polovině 20. století byl 
interiér upraven pro nové 
bytové účely, ve vile je dnes 
několik bytů včetně pod-
kroví, kde byl vybudován 
sdružený vikýř.

Původní úprava zahrady 
a oplocení se nedochovaly. 
Zahrada je dnes zatravněná 
se vzrostlými stromy, kůl-

nami a parkovištěm.
Na jih od obou uvedených 

vil stojí vila Ericha Machol-
da  čp. 1178, Vrchlického ul. 
4, postavená v letech 1931–2 
podle projektu olomouckého 
architekta Karla Fischera.

Volně stojící přízemní 
objekt ze dřeva osazený 
na půdoryse ve tvaru Z ve 

svažitém terénu s vysokou 
podezdívkou, se zvalbenou 
nízkou střechou krytou 
pálenými taškami. V se-
verovýchodním průčelí je 
umístěný vstup s novodobě 
předsazeným zděným zá-
pražím a menším křídlem 
s plochou střechou. Seve-
rozápadní průčelí vybíhá 
směrem k jihozápadu pří-
zemním rizalitem s plochou 
střechou a s horizontálním 
oknem přetaženým přes ji-
hozápadní nároží rizalitu. 

Objekt byl využíván jako 
mateřská škola. V 90. le-
tech 20. století byl prodán 
do soukromého vlastnic-
tví a radikálně přestavěn 
– došlo k půdní vestavbě  
s předimenzovanými vi-
kýři nad severozápadním  
a jihovýchodním průčelím  
a se střešními okny v průčelí 
severovýchodním. Celý are-
ál je nově oplocen, zahrada 
má přírodně krajinářský 
ráz. Vila se nadále užívá pro 
bydlení rodiny.

Česká obchodní inspekce 
loni prokázala rozsáhlé po-
rušování zákona o spotřebi-
telských úvěrech. Odhalila 
nedostatky u více než polovi-
ny kontrolovaných subjektů 
a udělila jim v součtu milio-
nové pokuty. „Nejčastěji po-
rušovali zákon zprostředko-
vatelé spotřebitelských úvěrů, 
kteří opět neposkytovali spo-
třebitelům všechny povinné 
informace a při uzavírání 
smluv používali klamavé ob-
chodní praktiky. Poskytovate-
lé úvěrů si zase ne vždy řádně 
ověřují schopnost dlužníků 
splácet,“ uvedl Mojmír Be-
zecný, ústřední ředitel České 
obchodní inspekce.

Co musí obsahovat rekla-
ma na spotřebitelský úvěr?

Spěch klienta, při hledání 
půjčky běžný a pochopitelný, 
bohužel velice nahrává pod-
vodníkům, kteří v reklamách 
na spotřebitelský úvěr často 
záměrně chybují. Seriózní 
nabídka úvěru by měla uvá-
dět následující údaje: repre-

zentativní příklad, výpůjční 
úrokovou sazbu, RPSN (roč-
ní procentní sazbu nákladů), 
celkovou výši úvěru, cel-
kovou částku, která má být 
splacena.

Solidní poskytovatel půjč-
ky nepotřebuje inzerovat  
v novinách nebo vylepovat 
venku plakáty. Má přehled-
né webové stránky s jasnou 
historií, sídlem, kontaktními 
informacemi i online kalku-
lačkou umožňující výpočet 
půjčky „nanečisto“. Věřitel 
s férovým přístupem nabízí 
srozumitelnou smlouvu bez 
rozhodčí doložky a nebude 
se zdráhat detailně zodpově-
dět jakoukoliv otázku zákaz-
níka. V online prostředí ho 
ctí dobré reference.

Poskytovatel bezpečného 
úvěru se pozná i podle toho, 
že nechce žádné poplatky 
předem (přípustná je pouze  
1 Kč za ověření účtu). Mnoho 
ošizených klientů už přišlo 
i o několikatisícové poplat-
ky, které zaplatili v marném 
očekávání údajně schválené 

půjčky. Ředitel ČOI Mojmír 
Bezecný upozorňuje: „Žá-
dost úvěrové společnosti o po-
platek předem je skoro určitě 
známkou podvodu.“

Mezi časté triky nepoctivců 
patří i předražené telefonní 
linky se speciálním tarifem 
okolo 70 až 90 Kč za minutu. 
Operátorky zájemcům o úvěr 
hovor záměrně prodlužují, 
takže může stát i několik ti-
síc. A pochybná společnost 
nakonec půjčku ani nepo-
skytne.

Nepříjemným překvape-
ním mohou být také úro-
ky a sankce, vyplývající ze 
smlouvy, napsané drobnými 
písmeny, případně opatřené 
řadou dodatků. Dá se tomu 
předejít pouze důkladným 
pročtením smlouvy a jejím 
podepsáním jen v případě 
naprosté srozumitelnosti. 
Speciálně je nutné ověřit 
sankce za pozdní splátky 
úvěru, které mají někteří vě-
řitelé extrémně vysoké už při 
jediném dni zpoždění.

Pomoci má nový zákon  
o úvěru pro spotřebitele

Zdokonalení regulace „di-
vokého“ nebankovního trhu 
je jeden z hlavních cílů novely 
zákona o úvěru pro spotřebi-
tele. Zákonodárci chtějí ma-
ximálně ochránit dlužníky  
a říct jasné NE všem nepoctiv-
cům, kteří se pustili do půjčo-
vání peněz mnohdy i bez živ-
nostenského oprávnění.

Zákon se týká všech úvěrů: 
v hotovosti, na bydlení, hypo-
ték, kreditních karet, splátko-
vého prodeje i mikropůjček 
do 5 000 Kč, mezi nimiž je 
podvodů nejvíce. Podle od-
borníků by měl díky němu 
v blízké budoucnosti počet 
firem nabízejících půjčky 
klesnout ze současných de-
setitisíců na pouhých něko-
lik desítek. Na nebankovní 
poskytovatele půjček se totiž 
bude vztahovat větší dohled 
státních orgánů, povinnost 
prokazovat odbornost a udr-
žovat kapitál ve výši mini-
málně 20 milionů Kč. 

(VU)

Vila Ericha Macholda.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 101. část
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Mobilní zahrádky pro seniory 
Centrum Pohoda pro své uživatele provozuje zahradní terapii. Tuto novou metodu aktivizace poskytuje již od druhé poloviny 
loňského roku. 

Zahradní terapie je pro uži-
vatele jednak vhodnou reha-
bilitací, ale také příznivě pů-
sobí na jejich psychiku. Přímý 
kontakt s přírodou prokaza-
telně napomáhá odbourávání 
stresu a pocitů úzkosti, zlep-
šuje schopnost soustředit se, 
snižuje krevní tlak, redukuje 
potřebné dávky analgetik. 
Kontakt s rostlinami pomáhá 
u uživatelů aktivovat paměť, 
pozornost, myšlení, tvořivost, 
zlepšuje jemnou motoriku, 
svalovou sílu, povzbuzuje smy-
sly, zvyšuje sebevědomí. Aby 
mohla zahrada sloužit jako 
terapeutické médium, bylo po-
třeba pro uživatele pořídit tzv. 
mobilní zahrádky, což jsou vy-
výšené záhony, které umožňují 
lidem na invalidních vozících 
či nevidomým bližší kontakt 
s rostlinou. Velkou výhodu 
u těchto mobilních zahrádek 

ocení právě starší lidé, kteří se 
při práci s rostlinami nemusí 
ohýbat. Uživatelé Centra vy-
užívají šest těchto mobilních 
zahrádek a na jejich pořízení 
se finančně podílelo město 
Bruntál.   

Pečovatelé z Centra Pohoda 
společně s uživateli zasadili 
několik druhů bylinek a rost-
lin, jako např. mátu, petržel, 
rozmarýn, šalvěj, meduňku, 
libeček, majoránku, petr-
žel, oregáno, levanduli, salát, 
špenát a bobkový list. Během 
následujících dní budou spo-
lečně vysazovat jedlé i okrasné 
květiny. 

Uživatelé se budou zahrad-
ní terapii věnovat minimálně 
jednou týdně. Do této terapie 
se zapojí i uživatelé s demencí. 
Rostliny byly vybrány tak, aby 
stimulovaly právě u uživate-
lů s demencí čichové smysly. 

Dalším stimulujícím smyslem 
je i hmat, proto jsou vysazeny 
rostliny různých tvarů. Rost-
linky a bylinky poslouží také 
při společném vaření s uži-
vateli v nové „retrokuchyni“ 

Centra Pohoda.  Pokud bude 
úroda bylinek bohatá, zájem 
projevila také hlavní kuchyň 
Centra, která by tak obohatila 
jídelníček čerstvými výpěstky.

 (UR)

Úspěch studentů gymnázia 
v mezinárodní dějepisné soutěži

Ve čtvrtek 9. června 2016 se 
se v Brně konala závěrečná 
část 15. ročníku mezinárodní 
soutěže pro mládež „Co víš  
o československých legiích – 
Čo vieš o československých 
légiách?“. 

Slavnostní zahájení se ko-
nalo u památníků padlých  
z 1. a 2. světové války v Brně-
-Židenicích, odkud se všech 
20 finalistů z celé ČR a SR 
(10 v nižší kategorii a 10 ve 
vyšší) přesunulo do Vojenské 
nemocnice Brno, kde se v pře-
krásné Kapitulní síni odehrá-
ly čtvrtfinálové, semifinálové 
a finálové boje. Z Všeobec-
ného a sportovního gymná-
zia v Bruntále postoupili do 

Brna 4 žáci – Josef Černý, Petr 
Kaufmann a Jakub Svoboda  
z I. A a Štěpán Vintrlík z IV. A.  
Všichni čtyři soutěžili nejprve  
v nižší kategorii pro základní 
školy a osmiletá gymnázia.  
V této části Josef Černý ob-
sadil 1. místo a Štěpán Vin-
trlík skončil na 2. místě. Oba 
obdrželi finanční odměnu. 
Do velkého finále, kde soutě-
žily společně obě kategorie, 
se probojovali Josef Černý, 
Jakub Svoboda a Štěpán Vin-
trlík. Zde se nejlépe umístil 
Štěpán Vintrlík – na 5. místě, 
Josef Černý skončil sedmý. 

Mgr. Antonín Zgažar, 
učitel dějepisu

Připomněli narození W. F. Olbricha
V úterý 14. června 2016 si zástupci Klubu Za starý Bruntál 
připomněli 170. výročí narození starosty Bruntálu  
W. F. Olbricha. 

Položili kytici na jeho hrob 
na bruntálském hřbitově. 
Wenzel Franz Olbrich patří  
k nejvýznamnějším před-
stavitelům našeho města, za 
jeho starostování v letech 
1901–1919 se z Bruntálu stalo 
moderní město. Jeho přiči-
něním nebo přímým podí-
lem byla ve městě vybudo-
vána řada veřejných zařízení  
a institucí – byla postavena 

veřejná nemocnice, zřízen 
dětský park, postaveno 5 škol 
– obecná, měšťanská, státní 
reálné gymnázium, dívčí ro-
dinná, dělnická tkalcovská, 
vystavěny pečovatelský do-
mov, tělocvična, jatka, ha-
sičská zbrojnice, instalováno 
elektrické vedení, vybudo-
vány nové silnice, chodníky, 
kanalizace a další.

Mgr. Antonín Zgažar, KZSB

Senioři z Centra Pohoda rehabilitují při sázení bylinek na mobil-
ních zahrádkách.                                                              Foto: archiv 

Studenti bruntálského gymnázia se účastnili závěrečné části soutěže 
Co víš o československých legiích, která se konala v Brně. Foto: archiv 

Zástupci Klubu Za starý Bruntál položili kytici na hrob starosty 
W. F. Olbricha. 				                  Foto: archiv
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Plavání Sdružení občanů 
zdravotně postižených

Žloutenku testují anonymně a zdarma
Již druhým rokem probíhá akce „Testování žloutenek zdarma a anonymně“, kterou pro uživatele návykových látek společně 
připravily odbor sociálních věcí Městského úřadu Bruntál a vedení Podhorské nemocnice AGEL v Bruntále. 

Testování probíhá ve vybra-
ných měsících (únor, květen, 
srpen, listopad) od pondělí do 
pátku vždy od 6:00 do 10:00 
hodin. Významným partne-
rem při této akci je terénní 
program pro uživatele návy-
kových látek Služby drogové 
prevence OPEN HOUSE (dále 
jen SDP), který klienty oslo-
vuje přímo v ulicích města  
a zajišťuje propagaci této akce 
mezi cílovou skupinou. „Cí-
lem akce je monitorovat výskyt 

žloutenek v populaci osob s ri-
zikovým chováním a motivo-
vat naše klienty k větší zodpo-
vědnosti za své chování a péči 
o své zdraví,“ uvedl letitý pra-
covník terénního programu 
SDP Jiří Vlček. V dosavad-
ním průběhu testování bylo 
odebráno 54 vzorků, z nichž 
2 byly pozitivní na žlouten-
ku typu C. „Zájmem klientů 
i výsledky testů jsme překva-
peni, celorepublikový průměr 
výskytu žloutenek v této po-

pulaci bývá mnohem vyšší,“ 
hodnotí dosavadní průběh 
Vlček. Společně s vysokou 
procentuální návratností po-
užitého injekčního materiálu 
a pouze výjimečnými nálezy 
odhozených injekčních stří-
kaček dávají programu SDP 
zpětnou vazbu o užitečnosti 
programu pro celou společ-
nost žijící v Bruntále. „Důle-
žitým faktorem je odstranění 
překážek s platbou vyšetření 
a prozrazením identity, což 

pro klienty představuje mno-
hem větší motivaci testování 
podstoupit. Za tyto unikátní 
podmínky děkujeme odboru 
sociálních věcí MěÚ Bruntál 
i Podhorské nemocnici AGEL. 
Naším důležitým partnerem v 
testování je také Dům na půli 
cesty Timotei pod hlavičkou 
Slezské diakonie, kterému 
rovněž patří naše poděková-
ní,“ uzavřel streetworker Jiří 
Vlček. 

(UR)

Letošní plavání, v bazénu 
Wellness centra Bruntál, jsme 
zahájili již s měsíčním předsti-
hem, a to 4. března 2016. Od 
té doby se nám účast zvýšila  z 
35 až 40 účastníků na 50 až 55. 
Jsme rádi, že si naši členové již 
zvykli  na pravidelné cvičení 
a relaxaci v bazénu. Každý si 
zde najde to, co mu vyhovuje 
nejlépe“, ať vířivky, relaxač-
ní bazén s řadou masážních 
prvků, divokou řeku, aro-
matickou parní saunu nebo 
cvičení v bazénu pod vede-
ním cvičitelky a ti odvážnější 
i stometrový krytý tobogán. 
Není zanedbatelné i vzájemné 

setkávání členů, při kterém se 
probere vše, co je zajímá nebo 
tíží. Tuto akci zajišťujeme ka-
ždoročně za finanční podpory 
Městského úřadu Bruntál. Jen 
nás mrzí, že jsme letos na tuto 
akci získali finanční příspěvek 
ve výši necelé jedné třetiny  
oproti loňskému roku. Proto 
jsme nuceni ukončit organizo-
vané plavání našich členů již  
k 24. 6. 2016. Zda budeme od 
měsíce září pokračovat v této 
zdařilé akci, závisí na tom, 
jestli se nám podaří získat dal-
ší finanční příspěvek.

 Výbor SOZdP Bruntál.

Projekt Hliník na Jedničce
ZŠ Bruntál, Jesenická 10, se může pyšnit mezinárodním 
titulem EKOŠKOLA. Toto ocenění  získala koncem roku 2015.

Program Ekoškola je mezi-
národní vzdělávací program 
určený pro základní a střední 
školy, jehož hlavním cílem je, 
aby žáci snižovali ekologický 
dopad školy a svého jednání 
na životní prostředí a zlepšili 
prostředí ve škole a jejím oko-
lí. Žáci a učitelé aktivně spo-
lupracují, velká část zodpo-
vědnosti je ponechána přímo 
žákům. Jsou povzbuzováni  
k aktivnímu postoji a jsou ve-
deni k odpovědnosti za svoje 
jednání. Velký podíl na tomto 
významném ocenění má be-
zesporu školní EKOTÝM, kte-
rý pracuje na 100 %, ale také 
všichni na Jedničce, kterým 
není planeta Země lhostejná.

EKOTÝM školy má za se-

bou už mnoho dílčích aktivit, 
spousta dalších jej ještě čeká. 

Ta, kterou si pro všechny 
připravila na úterní den 24. 5. 
2016 třída VI. A, se jmenovala 
HLINÍK.

Žáci se na tento den celých  
14 dní vzorně připravovali – 
vyráběli trička, čepice, sklá-
dali básně o hliníku, vyráběli 
letáčky, Hliníkožrouta a v ne-
poslední řadě získávali poznat-
ky z různých zdrojů o tomto 
nebezpečném odpadu. Ty pak 
prezentovali nejen před svými 
spolužáky na obou stupních, 
ale i na bruntálském náměstí, 
kde veškeré informace předá-
vali občanům formou připra-
vených letáků. Projektový den 
dopadl na jedničku!          (UR)

Členové Sdružení občanů zdravotně postižených si pravidelné 
plavání oblíbili. 				                 Foto: archiv  

Žáci ze základní školy na Jesenické ulici vyrobili v rámci dne za-
měřeného na ekologii Hliníkožrouta. 	    Foto: archiv školy 

Výstavu obrazů Jany Syslo-
vé (Brabencové) si mohou 
zájemci prohlédnout v Gale-
rii v kapli. Jak autorka uvádí, 

jde o obrazy, které oslavují 
život kolem nás. Vernisáž 
se konala 16. června v rámci 
Dnů města Bruntál. Obrazy 

jsou zde k vidění do 17. září 
a to od pondělí do pátku do-
poledne od 9 do 12 hodin  
a odpoledne od 12:30 do  

17 hodin. V sobotu je galerie 
otevřená od 9 do 12 hodin.

(zup) 

Barvy života
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Senioři na cestách 

Ustlal si na chodbě paneláku
V pondělí 30. května časně 

ráno městští strážníci reago-
vali na informaci, že někdo 
spí ve společných prostorách 
domu v Květné ulici. Na mís-
tě našli spícího mladíka (roč-
ník 1995), kterého probudili  
a z místa vykázali. 

Kradli v obchodech
Krádeže v prodejnách s po-

travinami jsou stálé prohřeš-
ky, které musí městská policie 
řešit. K takové krádeži v Kauf-
landu vyjeli strážníci v pondělí  
30. května v poledne. Zákaz-
nice (ročník 1950) se pokusila 
odnést bez placení potraviny 
za 166 korun, nakonec místo 
toho zaplatila pokutu. V pátek  
3. června odpoledne se zase muž 
(ročník 1982) pokusil opustit 
Lidl s nezaplacenými čokolá-
dami v celkové ceně 225 korun. 
Rovněž on dostal pokutu. 

Vrátili ztracené peníze
V minulých dnech se na 

městskou policii obráti-
la poctivá nálezkyně, žena 
ze Štramberku, která v ulici  
Dr. E. Beneše našla peněženku 
s doklady, dvaceti tisíci koru-

nami a další hotovostí v eu-
rech. Strážníci zprostředkova-
li předání peněženky majiteli. 

Přes zákaz prodávala po do-
mácnostech

Další případ podomního 
prodeje zakázaného tržním 
řádem strážníci řešili ve stře-
du 1. června odpoledne v Hu-
sově ulici. Prodejkyně (ročník 
1988), která tímto způsobem 
nabízela služby v oblasti dodá-
vek energií, dostala za poruše-
ní tržního řádu pokutu. 

Odložila nábytek ke kontej-
neru

Ve čtvrtek 2. června stráž-
níci pokutovali ženu, která  
v Rýmařovské ulici umístila 
ke kontejnerům staré kusy 
nábytku (viz foto) a spolé-
hala, že je spolu s ostatním 
odpadem odvezou Technic-
ké služby. Městští policisté jí 
uložili termín na odstranění 
a poučili, že nábytek patří na 
sběrný dvůr, jelikož se nejed-
ná o běžný domovní odpad. 

Pes běhal bez vodítka
Puštění psa na volno, tedy 

v rozporu s městskou vy-
hláškou, se nevyplatilo ženě, 
která svého čtyřnohého maz-
líčka venčila „na volno“ ve 
čtvrtek 2. června odpoledne 
na frekventovaném místě  
u pošty v Zeyerově ulici. Pej-
skařka za přestupek zaplatila 
pokutu. 

V noci rušil klávesami
Městští policisté v noci na 

neděli 5. června zaznamena-
li další rušení nočního klidu 
v Dlouhé ulici. Mělo podobu 
improvizovaného půlnočního 
koncertu v podání mladého 
klávesisty (ročník 1998), kte-
rý si svůj instrument vytáhl 

na veřejné prostranství přímo 
před bytový dům. 

Opilý muž usnul za volantem 
Kuriózní událost stráž-

níci zaznamenali v sobotu  
18. června časně ráno poté, co 
byli upozorněni, že v Nerudo-
vě ulici „neustále někdo trou-
bí“. To se na místě potvrdilo, 
přičemž zdrojem hluku byl 
stojící automobil. V něm spal 
silně podnapilý mladý muž,  
a to v takové pozici, že při-
máčkl klakson a držel jej spuš-
těný. Strážníci jej probudili  
a vyzvali, aby odešel po svých 
domů, což učinil. 

Chtěl se prát s reklamním 
poutačem

V sobotu 18. června pozdě 
večer strážníci reagovali na 
informaci o tom, že kolem-
jdoucí muž na náměstí Míru 
praštil o zem s reklamním 
poutačem. Po příjezdu stráž-
níků byl označen svědkem, 
načež došlo k fyzickému in-
cidentu s účastí ještě dalšího 
muže, kdy strážníci museli 
použít donucovacích pro-
středků. Dotyčný nakonec 
zaplatil pokutu. 

Muž uvěřil sňatkové pod-
vodnici

Osamělý sedmaosmde-
sátiletý muž uvěřil lhářce  
a podvodnici. Ta využila jeho 
důvěřivosti a pod záminkou 
sňatku z něj lákala peníze. 
Žena muže v Bruntále navště-
vovala od letošního března do 
června, přičemž jej okradla 
o více než 200 tisíc korun. 
Chování ženy si všiml syn 
důchodce a se svým pode-
zřením se obrátil na policii. 
Strážci zákona zjistili, že jde  
o známou firmu,  která již v 

minulosti byla jednadvacet-
krát trestaná, nejčastěji za 
krádeže. Dokonce už vloni 
okradla jiného seniora o 370 
tisíc korun. Čtyřiačtyřicetile-
tá zlodějka se bude nyní zno-
vu zpovídat z dalšího obvině-
ní za krádež a podvod.

Muž chtěl odnést brýle
Bez zaplacení si chtěl od-

nést brýle z prodejny na třídě 
Práce osmatřicetiletý muž  
z Bruntálu. Do prodejny za-
vítal v květnu, měl vzít brýle 
z regálu, strčit si je do kapsy 

a prý se snažil nepozorovaně 
projít pokladnou, aniž by za 
zboží zaplatil. Prodavačka si 
ale jeho chování všimla a za-
stavila jej a brýle za 169 korun 
vrátila zpět do regálu a zavola-
la policii. Strážci zákona zjis-
tili, že muž je opilý, neboť při 
dechové zkoušce mu naměřili 
1,9 promile. Navíc zjistili, že 
muž byl již dříve trestán za 
krádeže. Podezřelý nakonec 
střízlivěl na záchytce v Opavě. 

Týrání snášela léta
Ponižování, slovní a fyzické 

útoky snášela osmačtyřiceti-
letá  žena od svého o osm let 
staršího partnera neuvěřitel-
ných osmnáct let. Nejednou 
utrpěla při konfliktech zraně-
ní, která si nechala lékařsky 
ošetřit, nikdy však neprozra-
dila, jak k úrazům přišla. Ne-
šťastné soužití se odrazilo také 
na její psychice. Policie se nyní 
případem zabývá, přičemž ná-
silníka vykázala ze společné-
ho obydlí na deset dnů. Strážci 
zákona rovněž řeší jeho vzetí 
do vazby.

Ve středu 25. května se le-
tos poprvé vydali senioři  
z Bruntálu poznávat krásy 
naší vlasti. Zamířili jsme na 
jižní Moravu. Obdivovali 
jsme Archeoskanzen našich 
předků a také Vodní svět  
v Modré. V němém úžasu 
jsme procházeli chrámem na 

Velehradu a tiše pozorovali 
tu nádheru. Po obědě jsme se 
vydali na podívanou ke krás-
nému stromu – Sekvojovci  
a potom do zámku v Bučovi-
cích. Na večer jsme se všichni 
spokojeně naladěni vraceli 
domů a děkovali vedoucí Klu-
bu seniorů za hezky prožitý 

den. Tento byl hrazen z peněz 
rozpočtu pro Klub seniorů 
na letošní rok, za což městu 
Bruntál děkujeme. Sotva jsme 
si odpočinuli, již jsme jeli na 
menší výlet do nedalekého 
arboreta Makču Pikču. Ten-
tokrát jsme se kochali krásou 
květin, rozkvetlých v tento 

čas. Téměř každý si odvezl 
nějakou kytičku do své za-
hrádky. Tento výlet jsme si 
ovšem hradili z vlastních pe-
něz. Naše vedoucí nám vždy 
připraví zábavný i poučný 
program také při našich klu-
bových schůzkách. 

Spokojené členky

Starý nábytek patří na sběrný 
dvůr, za odložení ke kontejne-
rům hrozí pokuta. Foto: archiv

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál
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Vybíjená na náměstí 2016

27. 5. Jaroslav Novotný (1927) Vrbno pod Pradědem, 
František Čagánek (1950) Suchá Rudná, 29.5. Eva 
Ondreková (1957) Staré Město, 30. 5. Ilona Kučero-
vá (1932) Bruntál, Zdeněk Vítek (1953) Milotice nad 
Opavou, 31. 5. Jiří Mičunek (1950) Vrbno pod Pradě-
dem, 9. 6. Marie Spáčilová (1950) Krnov, 11. 6. Libuše  
Černá (1925) Bruntál, 14. 6. Štefan Janošovič (1940) 
Bruntál, Joachim Molčík (1924) Stará Rudná.

Paní Růžena Navrátilová oslavi-
la 11. června pětaosmdesáté na-
rozeniny.                          Foto: JP (zr)

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál blahopřeje

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 
blahopřeje svým členům, kteří oslaví významné životní jubileum 
v červenci, a přeje jim hodně štěstí a zdraví do dalších let.

75 let
Pečírková Ludmila
70 let 
Gerychová Růžena
Orálek Vlastimil

65 let
Škápa Zdeněk
Kučerová Jana
60 let 
Krejčí Libor

Skotské hry na Jedničce podruhé
Skotské dudy se 1. června 2016 úderem 14. hodiny rozezněly 
sportovním areálem ZŠ Bruntál, Jesenická 10. Takto stylově 
začaly druhé Skotské hry na Jedničce. 

I když zakladatel tradice klá-
ní skotských horalů v Brun-
tále, učitel angličtiny Iain 
Hagan, už je zpět ve Skotsku, 
jeho odkaz je stále silný a tra-
dice, kterou založil, už má 
v kalendáři akcí své pevné 
místo.  I letos se tedy smíšená 
družstva žáků osmých a devá-
tých tříd snažila získat co nej-
více bodů v hodu kládou, sko-
ku dalekém, vrhu kamenem, 
štafetovém běhu a přetaho-
vání lanem. Především kláda 
(caber toss) a přetahovaná (tug 
war) se těší velké oblibě nejen 
mezi závodníky, ale i mezi 
diváky. Sektory jednotlivých 
disciplín byly obsypány žáky 
i pedagogy, kteří společně vy-
tvořili atmosféru, za kterou by 
se nemuseli stydět ani rodilí 
Skotové. 

Kvalita sportovních výkonů 
byla vysoká. I proto byla šance 
na vítězství před přetahová-
ním lanem otevřená. A právě 
poslední disciplína prověřila 
sílu, týmového ducha i stra-
tegické myšlení nejvíce. Mezi 
osmými třídami nakonec vy-
bojovali první místo v přeta-
hování, a tím i celkově kluci 
a holky z VIII. B. V kategorii 

devátých tříd podávali nejvy-
rovnanější výkony a putovní 
pohár získali reprezentanti 
IX. B. Odměnou za dosažené 
výsledky byl všem týmům na 
stupních vítězů nejen potlesk 
a obdiv zaplněného sportov-
ního areálu, ale i ceny, které 
ze vzdáleného Skotska poslal 
Iain.

Tradiční součástí Skotských 
her na Jedničce jsou nejen ne-
tradiční disciplíny, při kterých 
vzduchem létají klády, kame-
ny a občas i sami závodníci, 
ale také občerstvení pro sou-
těžící i jejich fanoušky. Za bez-
chybné zvládnutí tohoto ne-
lehkého úkolu patří velký dík 
všem zaměstnancům školní 
jídelny, především však jejich 
vedoucí paní Jiřině Běhalové.

Druhý ročník Scottish High-
lang Games na Jedničce se 
opět vydařil. Ať už jste tam  
s námi byli nebo ne, jste zváni 
na třetí pokračování opět za 
rok.

Akci finančně podpořil 
Spolek přátel ZŠ Bruntál, Je-
senická. Akce byla pořádána 
s finanční podporou města 
Bruntál.

Mgr. Michal Karásek

V pátek 17. června 2016  
v době od 9:00 do 12:00 h pro-
běhl v Bruntále na náměstí 
Míru již 4. ročník tradičního 
Turnaje žáků 4. a 5. tříd brun-
tálských základních škol ve 
vybíjené. Akci, která zahajo-
vala oficiální program oslav 
Dnů města Bruntálu, pořá-
dala Základní škola Petrin  
z finanční dotace města Brun-
tál a Spolku rodičů a přátel Pe-
trina. Základní školy AMOS, 
Cihelní, Jesenická, Okružní, 
Rýmařovská a Školní sesta-
vily celkem šest družstev, 
která se mezi sebou utkala ve 
dvou skupinách a následných 
soubojích o konečné umístě-
ní. Turnaj slavnostně zahájil 
místostarosta města Ing. Li-
bor Unverdorben a po něm 
promluvila k mladým spor-
tovcům ředitelka pořádající 
školy a zároveň autorka my-
šlenky této akce PhDr. Mgr. 
Milena Zatloukalová. Koneč-
né pořadí: 1. – ZŠ Jesenická, 
2. – ZŠ Cihelní, 3. – ZŠ Školní 
– Petrin, 4. – Okružní, 5. – ZŠ 
AMOS, 6. – ZŠ Rýmařovská.

Závěrečné vyhlášení vý-
sledků a slavnostní zakonče-
ní turnaje proběhlo za účasti 
starosty města Bruntálu Ing. 
Petra Ryse, MBA, místosta-
rosty Ing. Libora Unverdorbe-
na, ředitelky pořádající školy  
PhDr. Mgr. Mileny Zatlou-
kalové a její zástupkyně Mgr. 
Olgy Tonnerové. Všechna 
družstva obdržela diplomy, 
věcné i sladké odměny a ob-
čerstvení. Družstva na 
prvních třech místech 
získala navíc poháry, 
medaile a další drobné 
věcné ceny (míče). Or-
ganizační tým ve složení 
Mgr. Zuzana Procház-
ková, Zuzana Svobodo-
vá a Mgr. Karel Mašlík 
děkuje všem níže uvede-
ným osobám, institucím, 
firmám a spolkům, které 

mají zásluhu na realizaci tur-
naje:
Rada města Bruntálu  
v čele se starostou Ing. Petrem 
Rysem, MBA, a místosta-
rosty Vladimírem Jedličkou  
a Ing. Liborem Unverdorbenem, 
Komise Rady města Bruntálu 
pro tělovýchovu a sport v čele  
s Ing. Václavem Moresem, 
vedoucí oddělení kultury  
Mgr. Alena Pajkošová, Spolek 
rodičů a přátel Petrina v čele  
s jeho předsedou Zdeňkem 
Vackem, ředitelka Základ-
ní školy Školní 2 – Petrin  
PhDr. Mgr. Milena Za-
tloukalová, její zástupky-
ně Mgr. Olga Tonnerová  
a učitelé pořádající školy, ře-
ditel Základní školy Okružní 
Mgr. Leoš Sekanina (zapůjčení 
technického materiálu – man-
tinely), Ředitelky a ředitelé 
zúčastněných základních škol, 
učitelé, trenéři a rozhodčí ze 
zúčastněných základních škol, 
Technické služby Bruntál,  
s. r. o., Městská policie Brun-
tál, Městské informační cent-
rum Bruntál,Ing. Josef Petrík, 
autodoprava, Pavel Bartl, 
ozvučení, Mgr. Dagmar Pa-
chutová, zdravotní služba, žáci 
a žákyně 8. a 9. ročníku pořá-
dající školy a jejich třídní uči-
telé, Mgr. Michaela Mikulková  
a Mgr. Michal Dufek, mladí 
sportovci – členové družstev 
všech zúčastněných škol, zá-
stupci sdělovacích prostředků 
diváci a fanoušci. 

 (KM)

Rozloučili jsme se

Skotských her na ZŠ Bruntál, Jesenická 10, se účastní  smíšená 
družstva žáků osmých a devátých tříd, vždy pět žáků z každé 
třídy. 					      Foto: archiv školy 
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Devět pohárů dovezli bruntálští atleti z Castellarana. Foto: archiv

Dětské fitnessky na soutěžích bodovaly
Bruntálské závodnice skvěle uspěly na DANOX Mezinárodním mistrovství České republiky v naturální kulturistice a fitness.  
Skvěle se jim dařilo také na INBA Mistrovství světa 2016. 

DANOX Mezinárodní mis-
trovství České republiky pro-
běhlo v sobotu 4. června 2016 
v Chocni. Soutěže se zúčast-
nilo 120 závodníků v 17 kate-
goriích. Nově se závodilo i ve 
třech dětských kategoriích. 

První kategorie: 5–8 let, dru-
há 9–12 a třetí 13–15. Dětem 
se hodnotily volné sestavy, 
které musí obsahovat prvky 
akrobatické, silové a flexibilní. 
O konečném pořadí rozhodla 
obtížnost cviků, choreografie 
a podstatnou část bodového 
hodnocení tvoří i osobitý pro-
jev závodníka a výběr hudby. 

Na premiéře nového dělení 
kategorií se bruntálské fit-
nessky zapsaly skvěle. 

Své první zlato z MČR si  
v kategorii nejmladších dětí 
vybojovala Valerie Jordová. 
Druhé místo si odvezla Ela 
Kostrůnková.  Klára Vokálo-
vá ve svých devíti letech star-
tovala v kategorii do 12 let  

a v konkurenci dívek obsadi-
la čtvrté místo. Comeback do 
naturálního sportu zažila Jana 
Kovaříková, která po roční 
zdravotní pauze naposledy 
předvedla svoji závodní sesta-
vu v kategorii dětí a po hod-
nocení pěti rozhodčích získala 
bronz. 

Závěrečnou soutěží jarní 
sezóny bylo INBA Mistrov-
ství světa v Budapešti, kte-
ré se uskutečnilo ve dnech  
10. a 11. června. Šlo o šestná-
ctihodinový maratón. Porota 
byla složena ze 7 mezinárod-
ních rozhodčích – Maďarsko, 
Česká republika, Slovensko, 
USA a Řecko. V některých ka-
tegoriích se sešlo až 25 závod-
níků. Soutěžící pocházeli ze  
23 států. V rekordním počtu 
330 závodníků začal sobotní 
maratón kategorií juniorů. 
Soutěž se konala v moderní 
sportovní hale a v průběhu 
dne se divákům představilo 

celkem 33 kategorií. Fitness 
dětí bylo rozděleno do dvou 
kategorií, 8–11 let a 12–15 let. 
Dívky přišly na řadu v dopole-
dní části a jejich výkony hod-
notilo 5 rozhodčích. V katego-
rii mladších získala

6. místo Valerie Jordová,  
7. místo Klára Vokálová,  
8. místo Ela Kostrůnková. 
Mezi staršími získala Jana Ko-
vaříková 7. místo. 

(UR) 

Krajské kolo Sportovních her mládeže 
praktických a speciálních škol

Na sportovištích ZŠ Jesenická a SPŠ Bruntál proběhlo  
v pondělí 30. května krajské kolo Sportovních her mládeže  
(SHM) v lehké atletice praktických a speciálních škol, které 
pořádala v tomto roce ZŠ Bruntál, Rýmařovská 15, p. o.

Tohoto atletického mítinku 
se zúčastnili sportovci všech 
šesti okresů Moravskoslez-
ského kraje, tj. okres Brun-
tál, Opava, Ostrava, Karviná, 
Nový Jičín a Frýdek-Místek. 
Všech nejlepších 36 atletů po-
stoupilo z kol školních, přes 
okresní až do kola krajského.  
Zahájení závodu se ujal za pří-
tomnosti televizní kamery TV 
Polar místostarosta Bruntálu 
Vladimír Jedlička za účasti ře-
ditelky školy Mgr. Pavly Pase-
kové a všech zúčastněných zá-
vodníků a rozhodčích. Po jeho 
slovech už zahájení sportov-
ního klání nestálo nic v cestě 
a všichni závodníci se mohli 
soustředit na co nejlepší výko-
ny. Tento lehkoatletický čtyř-
boj se skládá z běhu na 60 m, 
skoku dalekého, hodu kriketo-
vým míčkem a vytrvalostního 
běhu (dívky – 800 m, chlap-
ci – 1 500 m). Všechny dis-
ciplíny byly bodovány podle 
lehkoatletických tabulek a tři 
nejlepší chlapci a tři dívky po-

stoupili do celostátního kola, 
které proběhne 15.–17. května 
v Kladně. Bruntálskou školu, 
okres Bruntál a Moravskoslez-
ský kraj bude v Kladně repre-
zentovat Kevin Bandy. Dále 
to jsou děvčata Silva Hrinová, 
Adriana Ferencová a Michaela 
Chabičovská. Chlapce doplní 
Filip Galík a Miroslav Gábor.   
Za pomoc při organizaci kraj-
ského kola je nutno poděkovat 
za finanční podporu městu 
Bruntálu, Moravskoslezskému 
kraji, respektive MŠMT ČR, 
které zastupovalo Středisko 
volného času Méďa v Krnově, 
a v neposlední řadě občanské-
mu sdružení Speciální škola 
dětem, které pracuje při ZŠ 
Bruntál, Rýmařovská 15, p. o. 
Poděkování zaslouží také pe-
dagogové školy, kteří se ujali 
rolí rozhodčích, a vedení škol, 
na jejichž sportovištích SHM 
mohlo proběhnout. Jde tedy  
o ZŠ Jesenickou a SPŠ v Brun-
tále. 

(ZR)

Tři poháry z Castellarana
Skvělého úspěchu dosáhli mladí atleti Olympie Bruntál 
na mezinárodním silničním běhu „Le Colline del Secchia“  
v italském Castellaranu. 
Na startu tohoto tradičního 
běhu v našem družebním měs-
tě startovalo víc jak 2800 běžců. 
Naši mladí běžci získali 3 vítěz-
ství a přivezli si celkem 9 pohá-
rů. Výsledky našich atletů:
Filip Zátopek 
– hlavní závod 10 km 
– v kategorii 3. místo, 
celkově 15.místo 
Robin Slavík 
– nejmladší žáci – 1.místo
Dalibor Dvořák 
– přípravka – 3.místo

Barbora Trefilová 
– přípravka – 3.místo
Sára Navrátilová
 – mladší žákyně – 1.místo
Eliška Czeschová 
– mladší žákyně – 2.místo
Jana Poláková 
– mladší žákyně – 3.místo
Kristýna Potácelová 
– mladší žákyně – 4.místo
Michal Novák 
– mladší žáci – 2.místo
Nikola Mikulka 
– starší žáci – 1.místo        (UR)

Úspěšné fitness reprezentantky zleva: Klára Vokálová, Ela Kos-
trůnková, Valerie Jordová, vzadu  Jana Kovaříková a Eva Mist-
rová. 					                 Foto: archiv



Tradiční Dostihový den 
se ve Světlé Hoře uskuteční  
v sobotu 9. července. Čtyřia-
dvacátý ročník bude zahájen 

v 9 hodin jarmarkem, v 10:30 
projde Světlou Horou prů-
vod v dobových kostýmech. 
Historický program bude 

pokračovat představením 
královských žoldnérů a šer-
mířskými scénkami. Samot-
ný dostih odstartuje ve 13 ho-

din. Součástí slavností bude 
výstava drobného zvířectva, 
dostihy poníků a podobně. 

(zup)
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Akademii skvěle reprezentují i nováčci
Studenti bruntálské Li Zhuming Kung Fu Academy na dubnovém i květnovém mistrovství obsadili první příčky.

Na mezinárodním mistrov-
ství ve Wu Shu, které probí-
halo 30. dubna formou otevře-
ného šampionátu v Komárnu 
na Slovensku. Za Li Zhuming 
Kung Fu Academy se mis-
trovství účastnilo celkem  
6 lidí. Mistr Miroslav Lee 
(29), který na šampionátu po-
dal nejlepší výkon a obsadil  
1. místo v kategorii wing chun. 
Jeho svěřenec Stanislav Hudec 
(23) byl velkým překvapením, 
neboť trénuje teprve od září  
a získal druhé místo v katego-
rii wing chun. V shaolinských 
kategoriích za naši akademii 
soutěžili svěřenci Velmist-
ra Martina Lee. Nejlepší byl 
David Procházka (8), který se 
závodní formu začal učit tepr-
ve 3 týdny před účastí. Tvrdá 
dřina se Davidovi vyplatila  
a přivezl si 1. místo v kategorii 

tradiční shaolin pěstní formy. 
Karolína Pražáková (11), která 
trénovala opravdu velmi tvr-
dě, se svým kopím zaslouženě 
vybojovala 3. místo v katego-
rii tradiční shaolin s dlouhými 
zbraněmi. Elizabeth Lee (7), 
která rovněž trénuje teprve od 
září, byla nejmladším bojov-
níkem naší akademie a účast-
nila se hned dvou kategorií, 
kdy získala 2. místo v kate-
gorii tradiční shaolin pěstní 
formy a 3. místo v kategorii 
tradiční shaolin s tyčí. Ladi-
slav Rapan (18) neměl zrovna 
svůj den, ale i tak se umístil 
na krásném 4. místě v katego-
rii tradiční shaolin s tyčí a na 
5. místě v kategorii tradiční 
shaolin pěstní formy. Všichni 
závodníci se soutěže účastnili 
poprvé, takže neměli tolik zá-
vodních zkušeností jako jejich 

soupeři, a proto jejich výkony 
považuji za obdivuhodné.

Na skvělé výsledky studenti 
Li Zhuming Kung Fu Acade-
my navázali také v květnu na 
mezinárodním turnaji Dra-
gon Cup 2016, který proběhl 
v Karviné v sobotu 28. Květ-
na. Turnaje se účastnilo přes 
150 soutěžících a dorazili  
i zástupci jedné ze škol z USA.  
Bruntálští žáci přivezli 6 me-
dailí. Za akademii soutěžilo 
6 studentů mistra Martina 
Lee (30), kteří reprezentovali 
tradiční Shaolin. A to Karolí-
na Pražáková (11), Elizabeth 
Lee (7), David Procházka (8), 
Dominik Kolek (9), Josef Bá-
torek (8), Ladislav Rapan (18). 
Mistr Martin Lee soutěžil  
v kategorii mistrů a umístil se 
na 2. místě s tradiční formou 
Qi Xing Quan (pěst sedmi 

hvězd). Ze studentů se potom 
nejlépe dařilo Karolíně Pra-
žákové, která obsadila 1. mís-
to v kategorii pěstních forem,  
3. místo v kategorii železného 
jezdce a 4. místo v kategorii 
formy se zbraní. Elizabeth Lee 
se umístila na 3. místě v kate-
gorii pěstní formy a 4. místě 
v kategorii formy se zbraní. 
David Procházka se umístil 
na 1. místě v kategorii pěstní 
formy. Ladislav Rapan obsadil 
3. místo v kategorii pěstní for-
my, 4. místo v kategorii formy 
se zbraní a 4. místo v čínském 
boxu (zápas Sanda). Svou pre-
miéru si na soutěži odbyli Jo-
sef Bátorek, který skončil na 
4. místě v kategorii pěstní for-
my, a Dominik Kolek, jenž se 
umístil na 5. místě v kategorii 
formy se zbraní. 

(UR)

Úspěšný premiérový start Romana 
Procházky na juniorském MČR

Na dostihy do Světlé Hory

Volejbalistky se i přes oslabení 
radovaly z dobrého umístění 

V sobotu 4. června se v Osoblaze uskutečnilo poslední kolo 
Okresní volejbalové ligy starších žáků.  Svá družstva přihlásily 
ZŠ Vrbno pod Pradědem, TJ Krnov, Tj Osoblaha a ZŠ Bruntál, 
Jesenická 10.

Naše družstvo nemělo do-
statek hráčů. Se souhlasem 
ostatních družstev jim vypo-
mohly 2 hráčky z Vrbna pod 
Pradědem a 1 z Gymnázia 
Bruntál. Družstva z Rýma-
řova a Gymnázia Krnov na 
turnaj nedorazila, proto po-
řadatelé postavili do turnaje 
i své druhé B družstvo. Cel-
kově se tedy v sobotu mezi se-
bou utkalo 5 družstev. Utkání 
to byla vyrovnaná, výměny 
dlouhé a sety plné pěkných 
volejbalových momentů. Tře-
baže se na 4. a 5. místě umís-
tila obě družstva z Osoblahy, 
hrála s ostatními velmi vy-
rovnaná utkání. Také o po-
řadí mezi třemi nejlepšími 
družstvy letošní volejbalové 
ligy rozhodovalo skóre vzá-
jemných utkání. Nejšťastnější 
nakonec bylo družstvo z Vrb-
na pod Pradědem, které si od-
vezlo prvenství v posledním 
turnaji a také v celém ročníku 

ligy. Druhou příčku na turnaji 
a celkově v lize místo třetí ob-
sadilo družstvo ze ZŠ Bruntál, 
Jesenická 10. Třetím elitním 
týmem tohoto ročníku bylo 
družstvo TJ Krnov, které si  
z turnaje odvezlo ceny pro 
třetí místo a celkově si udrže-
lo v lize příčku druhou. Velké 
poděkování nejen organizáto-
rům posledního kola 5. roční-
ku této soutěže ale i všech kol 
předchozích, všem hráčům 
a především trenérům, kte-
ří jsou ochotni nemalou část 
svého volného času a energie 
věnovat dětem, které ještě stá-
le sportování baví. 

Závěrečná tabulka po 6. kole 
okresní volejbalové ligy:
ZŠ Vrbno pod Pradědem	 38 b.
TJ Krnov	 36 b.
ZŠ Bruntál, Jesenická 10	 27 b.
TJ Slezan Osoblaha	 16 b.
Gymnázium Krnov	 10 b.
TJ Rýmařov	 5 b. 

(ZR)

Roman Procházka splnil 
podmínky kvalifikace v sed-
mi startech. Hned v páteč-
ním programu si zajistil účast 
ve finále 50 m volný způsob  
a 50 m motýlek. A v prvním 
případě zaplaval skvělý čas ve 
finále 50 vz 24,79 sekundy, což 
znamenalo obrovský úspěch  
v podobě druhého místa, kdy 

za vítězem zaostal pouhé dvě 
setiny sekundy. Finále 50 m 
motýlek v osobním rekordu 
27,26 sekundy znamenal vý-
borné 7. místo. 50 m znak Pro-
cházka těsně za branami finá-
lového startu doplaval desátý. 
Sobotní program byl pro Ro-
mana Procházku ve znamení 
200 m volným způsobem, 100 
m motýlek a 400 m volný způ-
sob. 200 m a 400 m doplaval 
těsně za finálovou osmičkou 
desátý a dvojnásobnou trať do-
hmátl na deváté příčce. Na 100 
metrů motýlek se probojoval 
do finále, v osobním rekordu 
získal pěkné 7. místo. Třetí zá-
vodní den se soustředil na krá-
lovskou disciplínu 100 m vz, 
kde v rozplavbách postoupil do 
finále a bojoval o další medaili. 
Rekordní čas 54,74, ale v krás-
ném souboji o třetí místo stačil 
na čtvrtou příčku. Tento jeho 
výkon však potvrdil již před 
dvěma týdny zaplavaný  limit 
k otevření brány do juniorské 
reprezentace ČR. 

(UR)

Romanovi Procházkovi se po-
dařilo skvěle zaplavat na ju-
niorském mistrovství České 
republiky.                Foto: archiv
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Linaset, a.s. 
Československé armády 362, 747 87 Budišov nad Budišovkou 

výrobce vstřikovacích forem, technických plastových dílů pro automobilový 
a elektrotechnický průmysl a domácích spotřebičů, 

 
 hledá muže nebo ženu na pozici 

 

Náplň práce, okruh činností: 
 řízení (kontrola, vyhodnocení a přijímání nápravných a preventivních opatření) a 

organizace výrobního procesu vstřikovny termoplastů z hlediska zajištění výrobních 
termínů podle plánu, produktivity a kvality, nákladovosti dle technologických a 
kontrolních postupů 

 řízení práce seřizovačů, manipulačních dělníků a výrobních dělníků střediska 
 zodpovědnost za realizaci metody štíhlé výroby na řízeném středisku 
 zodpovědnost za přesnou a úplnou identifikaci a zpětnou sledovatelnost rozpracované 

výroby a za skladování a manipulaci s rozpracovanými výrobky 
 úzká spolupráce s ostatními odbornými pracovišti společnosti 

 

Požadujeme: 
 US vzdělání technického, strojírenského nebo plastikářského směru 
 praxe na pozici s obdobnou náplní práce výhodou 
 praxe v řízení týmu cca 40 zaměstnanců 
 časová flexibilita, organizační, řídící a komunikační schopnosti, pečlivost, 

zodpovědnost 
 pokročilá znalost MS Office 
 ŘP sk. B 

Nabízíme: 
 zajímavou a perspektivní práci pro velkou, stabilní a rozvíjející se společnost 
 platové ohodnocení dle dohody, měsíční odměny ve výši až 25% ze základní mzdy  
 jednosměnný pracovní režim 
 zaměstnanecké výhody: 5 týdnů dovolené, závodní stravování s příspěvkem 

zaměstnavatele, mobilní telefon, zvýhodněné volání u mobilního operátora 
         

 Místo výkonu práce:  Budišov nad Budišovkou 

            Termín nástupu:   dohodou 
 
Další informace poskytne: Jana Haubeltová, haubeltova@linaset.cz, 556 317 324 

 
 

Zájemci mohou zaslat svůj životopis: 
na adresu personalistika@linaset.cz nebo se přihlásit na http://www.linaset.cz/nabidka-prace 

 

    MISTR VSTŘIKOVNY TERMOPLASTŮ 
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Psi se naučí záchranářství
Vodnímu záchranářství na Slezské Hartě se budou učit psi,
kteří dorazí začátkem července do Roudna.

Týdenní program Plav na Slezské Hartě pro psy a jejich pso-
vody je naplánovaný od 3. do 10. července. „Výcvik je určený 
pro psy, kteří mají v povaze vodní práce,“ sdělila Doubravka 
Olšáková z organizačního týmu. Psi se budou učit například 
chytat lano lodi, která uplavala, i vytáhnout tonoucího. Práci 
se psem ve vodě se naučí také jejich psovodi. Součástí kurzu 
bude i záchranářská práce a poslušnost na souši. Zváni jsou  
i ti, kteří nemají s vodní záchranařinou zkušenosti. Trenéři 
psy vyzkouší, zda se na práci ve vodě hodí. Více informací lze 
najít na stránkách www.plavnaslezskeharte.cz.                   (zup)

Eva Lukášová

Leontýna Soldánová

Anna Amlerová

Fadhili MorongeLukáš Zdeněk Červenka

Emílie Hájková

Filip ŠmiguraNella Buchová

Fota: Lenka Kovaříková
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově 

bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 4. června. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš 
domov pravidelně z každého vítání. 

Autorem neoznačených 
textů v listu 

je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského 

úřadu v Bruntále.

Inzerujte v Našem 
domově, kompletní 

ceník na: 
www.mubruntal.cz

Ve školách už rozdali vysvědčení, dětem začaly prázdniny

Děti za základní školy na Jesenické ulici dostaly vysvědčení již minulý čtvrtek a díky ředitelskému volnu budou mít prázdniny  

o něco delší. Další školy ukončily výuku v úterý 28. června a někteří školáci si vysvědčení odnesou až ve čtvrtek 30. června

Dny města Bruntálu

Dny města Bruntálu slavili jeho obyvatelé od pátku  

17. června do neděle 19. června. O zábavu se postaral pestrý 

program. Jeho součástí byla vystoupení místních sdružení  

i zahraničních hvězd. 
Sídliště Dolní čeká další výrazná 

proměna. Práce mají začít už v létě

Po roční pauze, kdy byly zahájeny práce na obnově Květné 

coby druhého největšího bruntálského sídliště, budou práce 

pokračovat v sídlišti Dolní. Již čtvrtá etapa revitalizace se 

rozběhne pravděpodobně už v červenci. 

Letní koupaliště je otevřené

Hned na několik novinek se mohou těšit návštěvníci 

bruntálského koupaliště. Provozovatelé doplnili mobiliář 

oblíbeného letního sportoviště a pořídili například nové 

ozvučení. 

Velkolepé přijetí Morávkova 

Amadea v Bruntále

Poprvé na jevišti bruntálského divadla byla uvedena hra 

uznávaného režiséra Vladimíra Morávka, který v našem 

městě vyrůstal a studoval. 

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4

Ze svého prvního vysvědčení se ve čtvrtek 23. června radovali prvňáčci z 1.C. ze základní školy na Jesenické ulici v Bruntále.  

Děti odešly na prázdniny týden před koncem školního roku, kvůli stavebním úpravám ve škole.                                
                             Foto: zup
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

11. července 2016. 
Noviny budou v prodeji

od 20. července 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz


